Завдання ІІІ етапу 54-ї Всеукраїнської хімічної олімпіади 

(10.02.2017 р., м. Київ). Практичний тур
8 клас
Завдання 1

У чотирьох пронумерованих пробірках без етикеток містяться білі тверді речовини. Серед них — барій карбонат, калій сульфат, барій хлорид і суміш натрій сульфату та барій сульфату.

Визначте вміст кожної пробірки, не використовуючи додаткових хімічних реактивів та їхніх розчинів. 

Після того, як продумаєте хід експерименту, замовте лабораторний посуд і обладнання, які вам знадобляться для роботи. 

У зошиті коротко запишіть свої дії, спостереження, рівняння здійснених реакцій, висновки із поясненням, а також відповідь за такою формою: 
№ пробірки — формула сполуки (формули сполук).

Завдання 2
Кристалічні речовини, які містять у своєму складі молекули води, називають кристалогідратами. Їхня загальна формула — А · nH2O. Вона вказує на те, що формульна одиниця речовини містить n молекул води. Наприклад, кристалогідрат кальцій хлориду має формулу CaCl2 · 6H2O. У цій сполуці на кожний йон Ca2+ і два йони Cl– припадає 6 молекул води. 
Більшість кристалогідратів при нагріванні розкладається на безводну сполуку і водяну пару:

А · nH2O  
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=

  А + nH2O↑.

Проведіть експеримент із визначення формули кристалогідрату (потрібно знайти значення n) шляхом його нагрівання до повного розкладу (з утворенням безводної сполуки). 
У вашому розпорядженні — кристалогідрат, порцеляновий тигель, терези, тигельні щипці, нагрівальний пристрій (газовий пальник).

Зважте на терезах порожній порцеляновий тигель, а потім — тигель із порцією кристалогідрату. Сполуки достатньо взяти 1—1,5 г (кристалогідрат барій хлориду) або 0,6—0,8 г (кристалогідрат купрум(ІІ) сульфату). Візьміть тигель із речовиною за верхню частину тигельними щипцями й обережно нагрівайте його в полум’ї пальника протягом 2—3-х хвилин. Речовину кілька разів перемішайте в тиглі слабким струшуванням. Після нагрівання поставте тигель на керамічну поверхню стола для охолодження до кімнатної температури, а потім зважте речовину разом із тиглем.

Можливо, що під час нагрівання кристалогідрат не вдасться розкласти повністю. Для отримання правильного і надійного результату рекомендуємо додатково нагріти твердий залишок у тиглі, а після охолодження провести повторне зважування.

Запишіть спостереження, розрахунки і виведену формулу кристалогідрату. 
9 клас

Завдання 1
У 4 пронумерованих пробірках містяться речовини такого катіонного та аніонного складу: К+, Ba2+, Al3+, Cl-, NO3-, CO32- .
Визначити речовини.

Завдання 2

Встановити нормальність розчину натрій гідроксиду за допомогою титрування хлоридною кислотою.

10 клас

Завдання 1. Приготування вихідного розчину оксалатної кислоти. Встановлення нормальності робочого розчину калій перманганату.
Завдання 2. Визначення нормальності розчину пероксиду водню перманганатометричним способом.

11 клас
Завдання 1. Йодометрія. Встановити нормальність розчину натрій тіосульфату. 
Завдання 2. Визначити купрум(ІІ) у досліджуваному розчині.

